美法安心書書書書



黨法香心得

《静思妙蓮華》能行三法 利己利人 1241集-20160808開示

高明智(惟智) 2023年2月23日



處 說 能 須 弘 於 華 有 傳 法 物 軌 三 諸 文 M 經 M 慈 教 句 法 法 忘 忍 我 辱 悲 空 自 必 為 為 他 須 座 利 具

"compassion is the foremost"

備

柔 女口 女口 也 來 慈 來 來 和 切 切 室 法 刃 衣 悲 眾 生 者 者 者 空 馵 11 是 是 中 -11 是

"is a heart of gentleness and patience"

今日聞法心得

- * 六道三途在人間都看得到
- ◆ 人間七十億人的人口,到底有多少人認識 佛教呢?
- ◆法,用在現代就是治世良方。
- → 能行三法自他利
- ◆ 三種慈悲:生緣慈悲,法緣慈悲,無緣慈 悲

六道三途在人間都看得到

◆ 所以我們要利物,利物就是救度眾生,為天下 人間要如何去度化眾生,不只是在人間,六道 三涂,六道三途在人間都看得到,富貴如天人, 平常如人間,苦難如地獄,不受規教如畜生道, 貧窮苦難中,像是在餓鬼道,這六道,又加上 了人間人心不調,時時衝突,大家脾氣,瞋、 恨、仇,不斷地人禍製造,這不就是人間六道 具足嗎?六道中,即時都能看到三惡道、阿修 羅道,這都是很苦惱,痛苦不堪的人生。

人間到底有多少人認識佛教呢?

◆ 尤其是現在(2016年),人間七十億人的人 口,到底有多少人認識佛教呢?有多少, 又有多少是正信的佛教徒呢?正信的佛教 徒又是有多少,能接受《法華經》的道理, 落實在人間,去身體力行呢?若這樣一直 想下去,這實在是很不容易。

2012年

◆ 根據美國民調機構皮尤研究中心 (Pew Research Center)發表的最新《全球宗教景觀》 報告,在全球六十九億人口中,有百分之八十 四的人(五十八億人)有宗教信仰,其中,基 督徒占百分之三十二、穆斯林百分之二十三、 印度教徒百分之十五、佛教徒百分之七,至於 沒有宗教信仰的十億人中,有百分之六十二的 人住在中國。

法,用在現代就是治世良方。

◆ 感恩啊!佛法的奥妙,佛陀的智慧,原來二 千多年前所說的,是現在的事情,這種法, 在現代沒有離開,用在現代就是治世良方。 將這樣和大家分享,不是有什麼法我有辦法 可說,所以「說法以忘我為本」,不是我能 說,但是我只是多用心而已。其實說過了, 有時也是會再忘記,要重頭再反覆過來,幫 助記憶,同樣都是人。所以「說法以忘我為

能行三法自他利

◆ 「能行三法自他利」,我們若有辦法,這 三法,慈悲,以大慈悲為室,以柔和忍辱 衣,以諸法空為座,這三法若能用在,我 們日常的生活中,來持這部經,這樣自然 自利,我自己也很歡喜,雖然每天都很忙, 但是時間要好好把握,把握好時間,趕緊 浸淫在這法之中,覺得很歡喜。

能行三法自他利

◆ 今天所接觸過的事情,有什麼煩惱,一切 一筆勾銷了,沒有什麼煩惱,這自利。還 是再如何將這心得,再與大家分享呢?利 他。看看大家有受用,這樣落實生活中, 開闊在各地在付出,這就是歡喜,他們做 了也歡喜。

感恩啊!真的是感恩月,天龍護法,大法在大 庭廣眾,這樣將它表達出來,能引導人人齋戒 戒殺,這也能引導很多人。這是三天的法會, 不同的法會,是圓教的法會,在人間展示,這 樣圓滿成就了。很歡喜,這就是我們人間的佛 法,很需要天龍護法的護持,更需要人間虔誠、 堅定的心意,這很需要。所以我們佛法是久久 流長,最真、最善、最美,能在人間成為治世 良藥,這是最重要,所以我們要很用心去體會。

拔 於 Na 除 慈 慈 諸 脚 來 切 室 諸憂 態 器 其 N. 故 快 NE" 惱 樂 眾 是 生

we eradicate all their worries and afflictions

裕 拔 方 स्व M 慈 容 是 悲 其 便 悲 极 N 之 室 濟 N. 厄

"A heart like this can accommodate everything"

常 第 故 P 安 是 MS 此 義 位 Ala M 空 來 慈悲 室 樂眾 N.

言

Ala

自

證

This is "entering great loving-kindness"

若 悲是 能 無 安 Na 慈 來室 住 四 悲 悲 悲 無量 於 此 15

they are said to have entered the Tathagata's room

Aa 相 15 "Because we perceive an appearance of self," 為有法相

空 此 而 除眾 發 慈 有 悲 生之 智 相 智

緣

慈

悲

"in giving rise to compassion"

為 照 此 無 有 無 能 No 從 同 慈 體 慈 悲 道 慈悲 悲 15 境

無

慈

悲

"is the great compassion of the Tathagata"

生緣慈悲	如見苦痛心懷拔濟 由有我相,故有生相	人傷我痛,人苦我悲菩薩所緣,緣苦眾生
法緣慈悲	及一至既省,至除 <u>从生之相</u> 则 發慈悲,此仍有功用之觀智,	人傷我痛,人苦我悲 渾為一體,那就是 空掉了,沒有人我相, 那就是發大慈悲心。
無緣慈悲	照見從本以來生佛同體,無有 所起慈悲之境及能起慈悲之心, 此無功用道,為如來之大慈悲	無緣大慈,同體大悲 因為這人人本具,只 要轉一念心就是了

"yet do not see any beings to transform"

度

स्व 思 惱 柔 忍 著 衣 報 辱 忍 者 辱 怨 15

"When we are remorseful and conscientious,"

故 衣 均 則 **继柔和** 肉 M 持 護 足 賢 M 名著如 忍 調 辱 寒 遮 暴惡 來 衣

"shields us from external violence and evil"

柔 迹 功 忍 忍 善 德 辱 被 能 能 為忍 莊 攝 顯 克 運 化 嚴 楊 醜 物 剛 辱 度之 止 衣 惡

So, "By teaching others to commend goodness"

PP 名坐 Ala 來產

Na

Ala

理

體

PP Ala Ala Ala 智常 法 No 畢 智 空 之謂 竟 是 契 空寂之 證 Na 來

Ala

來產者

are ultimately empty and still

實相真空

證

一切法空:

"The true emptiness of ultimate reality"

一切法空:法空即佛自證平等妙法,實 相真空,離一切相即一切法」。佛陀已經 證得平等妙法,所以他才說:「奇哉」奇 哉!大地眾生皆有如來智性。」這些眾生 都與我一樣,有如來智性,所以佛陀已經 自證平等妙法,眾生皆平等。所以 實相 真空,離一切相即一切法」。一切人我是 非、眾生相都去除,這就是一切法空。

說

終 坐 之 此 日 為產 說法 座

法空安 諸法 NE" 得最自

所以很自在 Thus we can be at ease

·法空安心」,就是 於諸法中得最自在」。這個法 無掛礙,付出無所求,不必擔心,所以很自在,一名 為座」。「坐此座者,終日說法,不見有法可說」。 坐在這個法座上,其實整天都在說法,其實就沒看到 有法可說,因為已經了解「法空安心」了,「於諸法 中得最自在」,大家都很自在,已經就是坐在法座上, 雖然整天坐在座上,整天說是在講法,其實沒看到什 麼法可說。有看到嗎?道理本來看不到,但是放開, 就是法包太虚;回收進來的,無形無蹤,在真如本性。 所以大家要時時多用心!

廣 著 颜 坐 女口 女口 說 75 來 來 斯 應 為 座 衣 經 四 默

是 善 女口 來 男 室 子 善

"Then they should teach this sutra"

柔 女口 女口 也 來 慈 來 來 和 切 切 室 法 刃 衣 悲 眾 生 者 者 者 空 馵 11 是 是 中 -11 是

"is a heart of gentleness and patience"

願作上人的助教·廣傳靜思妙蓮華

感恩

Thank You

奈普敦智慧平台

https://www.neptune-it.com/